

# اسلام کیا ہے؟ اور اسکی نمایاں خصوصیات بیان کریں۔

اسلام کے لغوی معنی اطاعت، جھکنے سے تسلیم کرنا اور مکمل سپردگی کے ہیں۔  
او فلاح میں اس سے مراد اللہ کی خواہشات اور عہدہ کو اللہ کی طرف  
کے تابع کرنا ہے۔ اسلام ایک مکمل خدا پرست حیات ہے اور انسان  
سے مطالبہ کرتا ہے کہ وہ اللہ قبول کرے اور اسکی پیروی کرے کیونکہ  
خدا کے جھکنے اور اسکی اطاعت کرنا کھانا ہے اس اسلام ہے۔

Try to add the Arabic of quranic  
ayats

سورۃ لقمان میں ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ

”اور جو شخص اپنے آپ کو اللہ کے تابع کر دے اور یلو بھی  
وہ نیکو کار یقیناً اس نے مضبوط نرا تھا لیا اس کے تمام کاموں  
کا انجام اللہ کی طرف ہے۔“ (لقمان ۱۳)

اس آیت میں نیکو کاروں کے اوصاف بیان ہوئے ہیں اور اللہ تعالیٰ  
یہ ان کو اس عمل کی سزا بھی دے گا۔ حضرت آدم علیہ السلام نے  
حضرت محمدؐ سے اسلام لیا اور دین رسول اللہ ﷺ سے اللہ  
نے ایک لاکھ چوبیس ہزار پیغمبر بھیجے اور تمام پیغمبر ایک ہی پیغام  
لے کر آئے۔ حضرت محمدؐ سے پہلے تو وہ دین حنیف تھا اور  
حضرت ابراہیمؑ بھی اس دین کے پیغمبر تھے۔ اللہ کی طرف سے  
شروع ہونے والے اس دین سے اور وہ ہے دین اسلام جس کا  
ذکر اللہ تعالیٰ نے سورۃ الاعراف میں ہوں کیا ہے۔

”بے شک اللہ کے نزدیک دین صرف اسلام ہے“ (ال عمران ۱۹)

اسلام کے علاوہ یہ دین کی مخالفت ہے اسلام انسان کی  
زندگی سے پہلے ہی اور نشتر ڈالتا ہے اور دلوں کے سکون  
کا راز ہے قرآن میں پوشیدہ ہے۔ اور کامیابی کا نذر صرف قرآن  
ہے۔

ارشاد ربانی ہے

”اور جو شخص اسلام کے علاوہ کوئی اور دین  
کا طالب ہو گا وہ اس سے برگز قبول نہیں کیا جائے گا اور اللہ  
شخص آفت میں نقصان اٹھانے والا ہے۔“ (ال عمران ۸۵)

لیند اسلام کے علاوہ کسی دوسرے مذہب کی کوئی گنجائش نہیں اور جو کوئی اس پر عمل پیرا نہیں ہوگا یقیناً اسے لوگ نفعدار اٹھائے گئے۔ اسلام کی اہمیت کا اندازہ اس بات سے بھی لگا جا سکتا ہے کہ اللہ نے اس میں کوئی مکمل کر دیا ہے۔

### سورۃ المائدہ میں ارشاد ہے

ایوم اکملت لکم دینکم وانتم صحت علیکم نعمت ورفیقیت  
لکم الاسلام دیناً (المائدہ - 3)

ترجمہ " آج میں نے تمہارے لئے دین کامل کر دیا اور تم پر اپنی نعمت پوری کر دی اور تمہارے لئے اسلام کو دین لیتے دیا۔"

حضرت عبد اللہ بن مسعود فرماتے ہیں کہ حضور اکرم ﷺ نے فرمایا کہ

"اسلام پانچ چیزوں کی بنیادوں پر ہے اور پانچ چیزوں پر ہے اس بات کی گواہی ہے کہ اللہ نے مسلمانوں کو اپنی معبود نہیں، غارت کوۃ اللہ کے لئے ہے اور رمضان کے روزہ رکھنا ہے۔"

اسلام کی بنیادوں پانچ چیزوں پر رکھی گئی اور حدیث سے اس کی اہمیت واضح ہے۔

حدیث پیرائیل کی رو سے اسلام کی تعریف کچھ یوں ہے۔

(i) اللہ سے سب سے پہلے انسان اللہ اور اس کے رسول ﷺ کی گواہی دے

(ii) غارت کوۃ کرتے

(iii) زکوۃ ادا کرتے

(iv) رمضان کے مہینہ میں روزہ رکھے

(v) اگر استطاعت رکھتا ہو تو اللہ اور اس کے رسول ﷺ کی گواہی دے اور زکوۃ ادا کرتے۔

## امام غزالی کے بقول

”اسلام حقوق اللہ اور حقوق العباد کے مجموعے کا نام ہے۔“

## اسلام کی نمایاں خصوصیات

(i) عالمگیر دین :-

اسلام کسی ایسے مذہب کا نام نہیں جو صرف چند عبادات اور اذکار پر مشتمل ہو بلکہ یہ ایک مکمل فداکارہ حیات ہے جو زندگی کے ہر پہلو کی طرف روشنی ڈالتا ہے۔ خواہ وہ انفرادی ہو یا اجتماعی، معاشرتی ہو یا تمدنی، مادی ہو یا روحانی، مہاشائے ہو یا سیراٹس، مجلس ہو یا بیابان، اقوامی ہے ہر دور کے لوگوں کے لئے مکمل رہنمائی رکھتا ہے۔ یہ کسی مخصوص جغرافیائی حدود سے لگے نہیں آیا اور نہ ہی یہ کسی مخصوص گروہ سے لگے آیا۔ بلکہ یہ پوری عالم اسلامی کے لئے آیا۔

قرآن کا ہر فقرہ انسان کے لئے ہے۔ یہ انسانی زندگی کے ہر پہلو پر روشنی ڈالتا ہے۔

ارشاد ربانی ہے

”جو جس نے ایک انسان کی جان بچائی  
گویا اس نے پوری انسانیت کی جان بچائی“ (المائدہ - 32)

اسلام تمام انسانوں کو صلہ جل کر رہنے کی تاکید کرتا ہے اور ناحق قتل کی سرزنش کرتا ہے۔

Lengthy description

ارشاد ربانی ہے

”ایک انسان کا قتل ناحق پوری انسانیت  
کا قتل ناحق ہے“ (المائدہ - 32)

## (ii) توحید کا منفرد تصور:-

توحید کے لغوی معنی ہے کسی غیر کی شرارت کا انکار کرتے ہوئے ایک اور دنیا قرار دینا۔ لہذا توحید الہی کا مطلب ہے اللہ تعالیٰ کو ہر قسم کے شرک سے پاک قرار دیتے ہوئے ایک قرار دینا۔

کلمہ طیبہ ہے توحید کی گواہی دینا ہے۔

”لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ“

ترجمہ ”اللہ کے سوا کوئی عبادت کے لائق نہیں“ اللہ کے رسول ہیں۔“

سورۃ الافلاک میں توحید کا ذکر ہے ارشادِ ربانی ہے۔

قل هو اللہ احد ۵ اللہ الہم ۵ ہم یوم یوم  
وہم یوم لہ لغوا احد

ترجمہ ”آج کہہ دیجیے وہ اللہ ایک ہے۔ اللہ ربنا ہے نہ اسکی کوئی اولاد ہے اور نہ وہ کسی کی اولاد ہے اور کوئی اسکا ہمسر نہیں۔“

توحید کا یہ منفرد تصور جس عرف اسلام سے اسے ملتا ہے اللہ تعالیٰ بتاتا ہے اپنی صفات میں صفات کے تضادوں میں بتاتا ہے۔

## عقدہ رسالت

رسالت کے معنی سے بیخفا پہچانا اطلاق میں اس سے مراد اللہ تعالیٰ کا بیخفا احسن طریق سے (جو بصورت انداز میں) لوگوں تک پہنچانے کا نام رسالت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے نبیوں کو انسان کی پیدائش کے ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیاء بھیجے اور میں سورۃ رسول بھیجے۔ رسول وہ ہے جس پر کتاب نازل ہو اور وہ اللہ کی شریعت کا پابند ہو۔ جبکہ نبی پر کتاب نازل نہیں ہوتی اور اپنے سے پہلے شریعت کا پابند ہونا ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ أُمَّةٍ رَسُولًا بِاللُّغَةِ بِلَدِهِمْ لِيُبَيِّنَ لَهُمْ سُبُلَ الْاِسْلَامِ

ترجمہ ”ہم نے ہر امت میں رسول بھیجا“

اللہ تعالیٰ نے اپنے مخلوق کی اصلاح کے لئے ہر امت کی طرف رسول بھیجا جو ان کو اللہ کی تعلیمات سے روشناس کروائے۔ نبی اور رسول دونوں سے اللہ کا بیخفا امت تک لائے اور ان کے لئے اللہ کے بیان منقولہ اللہ تعالیٰ نے ان کے مابین تفریق کی مخالفت فرمائی ہے۔

سورۃ الفرقان میں اللہ فرماتا ہے

لَا تَفْرُقْ بَيْنَ رَسُولٍ وَرَسُولِهِ

ترجمہ ”ہم اس کے رسولوں کے مابین (اور میان) کوئی فرق نہیں کرتے“

عقدہ رسالت علم کا دوسرا اہم جز ہے عقدہ رسالت کے ساتھ ساتھ نبیوت کا اقرار کرنا بھی ضروری ہے۔ نبیوت کا وہ سلسلہ جو حضرت آدم سے شروع ہوا اور اسکا اختتام نبی اکرم پر ہوا۔

ہم قسم نبوت کا ذکر سورت الاحزاب میں کچھ جوں سے

”محمد تم میں سے کسی کے باب نہیں بلکہ وہ  
اللہ کے رسول اور قسم الانبیاء ہیں“ الاحزاب - ۱۶۵

لہذا نبوت کا یہ سلسلہ صفت محمد سے شروع ہو گیا اور آخری ایامی کتاب  
قرآن مجید نازل ہوئی جو تمام انسانوں کے لئے ذریعہ ہدایت ہے۔

### رسالت کی فرودت:

زندگی گزارنے اور روزمرہ کے معاملات کو حل کرنے کے لئے  
کسی نہ کسی غلطی کو نہ کی فرودت تھی تاکہ انسان ایک بہترین زندگی  
گزار سکے صفت محمد جو اللہ کے لاکھوں رسول اور قسم انبیاء میں انہوں  
نے اپنے مثال سے انسانوں کو زندگی کے سنیری اصول آجائے۔ جو کہ  
اللہ تعالیٰ کی طرف سے تھے۔

استاد ربانی سے ”نہ سمجھی خود سے کوئی بات نہیں کرتا وہ ویسے  
بات کرتا ہے جیسا اسے اللہ کی طرف سے حکم دیا جاتا ہے“ (4-3:53)

مراط مستقیم لے جانے کے لئے اس کی تعلیمات لے کر عمل کرنا نہایت فروری ہے  
آپ نے انسانیت کو وہ تعلیمات دی جو انہوں نے اپنے وقت کے قابل  
عمل تھے۔

حدیث میں آیا ہے کہ نبی فرماتے ہیں۔

”شک بھگے انسانیت کی جانب  
معلم بنا کر پھانسیا“

## مکمل فداہ حیات :-

اسلام ایک مکمل فداہ حیات ہے جو زندگی کے ہر پہلو کی جانب روشنی ڈالتا ہے۔ بیدائش سے لے کر موت تک کے معاملے میں رہنمائی کرتا ہے۔ جسے کہ بیدائش کے وقت تپ کے کان میں اذان دینا، یقین کرنا۔ عقیدہ کے مسائل کا ذکر نبی اکرمؐ نے کچھ یوں کیا ہے۔

رسول اکرمؐ نے فرمایا ہے اپنے عقیدے کے ساتھ گروہی ہے۔ ساتویں دن اس کی طرف سے جانور ذبح کرو، ایسا نام رکھو اور سر منڈوا دو (ابوداؤد نسبی)

اولیٰ کے ہم وزن چاندی خرات کر دینا سنت ہے (ترمذی)  
نام پہلے دن لکھ رکھا جاسکتا ہے (بخاری)

رسول اکرمؐ کے احکامات کی روشنی میں بچپن ان تمام مسائل کا دل مل جائے

اسلام بچپن سے شروع ہو کر تکمیل تک پہنچتا ہے۔ اس عمل کو سنت نالیندہ فرمایا ہے۔

اشادہ ربانی ہے سورۃ لقمان میں فرمایا

ان اللہ لا یحب کل منثال مغرور (31: 18)

ترجمہ "خدا کسی اترانے والے خود لپتہ کو پسند نہیں کرتا"

قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ نے اولاد کی پرورش کا حکم دیا ہے۔ اولاد کا حلقہ ہے جس میں انہیں اچھا نام دیا جائے۔ ان کی اچھی تربیت کی جائے اور ان کو اچھی تعلیم دوائی جائے۔  
احادیث میں آتا ہے کہ

"ماں کی گود اولاد کی پیس در سگاہ ہے"

زمانہ جاہلیت میں لوگ اولاد کو رزق نبی کی وجہ سے قتل کر دیتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اس عمل کو سخت ناپسند فرمایا ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے سورۃ اسراء میں اللہ فرماتے ہیں

**وَلَا تَقْتُلُوا اولادکم خشية اطلاق (۱۷:۳۱)**

ترجمہ ”اور اپنی اولاد کو مفلسی کے خوف سے قتل نہ کرنا“

پھر ارشاد ہوا

**نحن نرزقکم واپاکم (۱۷:۳۱)**

ترجمہ ”ہم انہیں بھی رزق دیں گے اور آپس میں“

اس طرح اللہ تعالیٰ نے تمام انسانوں کے رزق کا وعدہ کیا ہے اور یہ مسلمان کو تقسیم حاصل کرنا کا حکم دیا۔ نبی اکرم نے فرمایا۔

حدیث میں ارشاد ہے

**طلب العلم فریضة علی کل مسلم**

ترجمہ ”علم کا حاصل ہر مسلمان پر اور عورت پر فرض ہے“

اسلام وہ واحد دین ہے جو انسان کی حیات کے تمام حصوں میں رہنمائی فراہم کرتا ہے۔ انسان کو حلال رزق پکانے کی ناکند کرتا ہے۔ اور حرام سے منع کرنے کا حکم دے۔ عوامین کو وہ دے جو اللہ نے دوسرے پر حرام کام سے دُور رکھے۔ لہذا اللہ رزق کا وعدہ اللہ نے کیا ہے۔ فرق کے لئے ہر ناجائز کام سے دُور رہنے کا حکم دیا ہے۔ لہذا نا جائز اور حرام کاموں سے انسان کے معاملات میں سے ہر نکت دُور رہنا چاہی۔ اللہ انسان کا اللہ پر کامل اعتماد ہے کہ وہ اسکا رب ہے اور اس نے اسکا رزق متعین کر دیا ہے۔



سورۃ طلاق میں اللہ فرماتے ہیں -

ویردقة من حيث لا تعسب ومن يتوكل  
على الله فهو حسبه (65:3)

ترجمہ " اور اس کو اس جگہ سے رزق دے گا۔ جہاں سے (وہ) چاہے۔  
بھرنے لے گا۔ اور جو اللہ پر توکل کرے، اللہ اسے کافی دے گا۔ "

اس طرح حدیث اور قرآن کی روشنی میں اللہ تعالیٰ نے نوز امنیوں  
کو حلال و حرام میں فہم فرمایا ہے۔ اس کے لیے کہ جس چیز کو کھانا حرام  
ہے اور کن چیزوں کا کھانا حلال ہے۔ مردار کا گوشت اللہ نے حرام قرار  
دیا ہے اور اس کے علاوہ چیزیں جو غیر اللہ کے نام سے منسوب ہوں

سورۃ البقرہ میں ارشاد باری تعالیٰ ہے -

يا ايها الناس كلوا مما في الارض حلالا طيبا (2:168)

ترجمہ " لوگوں جو زمین میں سے کھاؤ اور زمین میں سے کھاؤ۔  
طیب، کھاؤ۔ "

Use elaborate, relevant and self explanatory headings

خاندانی نظام

خاندانی نظام کے سلسلے میں جو اصول شریعت اسلام  
نے متعارف کرائے ہیں ان پر عمل پیرا ہونے کا صیاب زندگی گزارنے  
حاصل ہے۔ یہ سبب ہے ان کی اساس حقوق کی اور ان کی اساس  
ذمہ داری ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے

يا ايها الذين امنوا انفسكم واهليكم نار (66:6)

ترجمہ " اے ایمان والوں! اپنے اولاد اور اپنے  
گھروں کو اس آگ سے بچاؤ۔ " (66:6)

اسلام نے خاندانی نظام کی اہمیت پر زور دیا ہے اور جو نفاذ کرنے کی طاقت رکھتے ہیں ان کو نفاذ کرنے کا حکم دیا ہے۔

نہی اکرم کا ارشاد ہے۔

”تم میں سے جو نفاذ کرنے کی طاقت رکھے اسے نفاذ کر لینا چاہیے کیونکہ اس (نفاذ) سے نظر نیچے رہیں گے اور شرمگاہ (سناہ سے) محفوظ رہیں گے۔“

نفاذ طلاق سے متعلق پر مسائل کا حل اسلام ہمیں بتاتا ہے۔ نیز معاشقہ اور معاشرتی زندگی کے متعلق تمام مسائل کا حل اسلام میں موجود ہے۔

نفاذ عدل :-

اسلام ہمیں عدل و انصاف کا حکم دیتا ہے۔ نہی اکرم نے عدل و انصاف کی وہ مثال پیش کی جو تمام انسانیت تک پہنچے ہیں۔ غور سے ایک دفعہ کا ذکر ہے نہی اکرم کے پاس قریش کی ایک عورت لائی گئی جس نے جوڑاں کی گھنٹی قریش کے جاہلے لگے آتے آتے عورت کو صاف کر دے تھیں آتے آتے اسے منہ نہ ماریا اور کہا

”خدا کی قسم اگر فاطمہ بنت محمد میں جوڑاں لگتی تو میں اس کا بھن پاشہ کاٹ دیتا“

قرآن پاک میں عدل و انصاف کا حکم دیا ہے  
ارشاد باری تعالیٰ ہے

ان الله يامر بالعدل والاحسان (۱۶:۹۰)

بے شک اللہ عدل و احسان کرنے کا حکم دیتا ہے۔

## انسانیت کا فروغ :-

اسلام انسانیت کو فروغ دیتا ہے۔ تمام لوگوں سے لافروغ  
بھدروں، ایثار اور باری سے پیش آنے کی تعلیمات دیتا ہے۔ اسلام  
وہ اور مذہب ہے جو رنگ و نسل کے امتیاز کو ختم کرتا ہے۔  
اور قلم دیتا ہے کہ تمام انسان برابر ہیں۔ جملہ باقی مذاہب میں  
لوگوں کو ان کی زندگی و نسل کی بنیاد پر رکھنا تھا۔ نہ ان کے  
اس فرق کو ختم کیا اور نہ  
خطبہ حجۃ الوداع

تم سب آدم کی اولاد ہو اور آدم کو میں سے پیدا  
کیا گیا ہے پس کسی عربی کو جس پر اور کسی کو جس  
کو عربی نہ کہیں گے اور نہ یہ اور کسی کو کہیں گے  
کے یہ کوئی فوقیت حاصل نہیں ستوائے لقول کے

اسلام انسانیت کا درس دیتا ہے اور غیر مسلموں کے ساتھ ہر  
سورۃ کا حکم دیتا ہے سنت سے غیر مسلموں نے انسانیت کے  
فروغ کیلئے کام کیا جس کا ذکر روئے فاضل انہوں نے کوئی کے مرقعاتوں  
سے علاج کیلئے کیا ہے میں نے اس پر آواز قائم کی۔ نہیں منڈیلا  
جو کہ ایک سیاق میں ہے اور اس نے اصل و اصل کیلئے فروغ  
کیلئے بیت کام کیا۔ مسلمانوں کیلئے کسی غیر مسلم سے بدگمانی رکھنا جائز نہیں۔  
الاشاد ربانی ہے۔

کسی مسلمان کیلئے جائز نہیں کہ وہ کسی  
دوسرے کیلئے بدگمانی کرے

## انسانی فلاح و بہبود

اسلام انفرادی اور اجتماعی زندگی میں انسانوں  
کی فلاح و بہبود کی اہمیت پر زور دیتا ہے۔ انسان کی فلاح و بہبود کیلئے  
اسلام نے زکوٰۃ کا حکم دیا ہے۔ زکوٰۃ اسلام کے پانچ بنیادی ارکانوں  
میں سے ایک ارکان ہے اور اس کی ادائیگی کو اللہ تعالیٰ نے لازمی  
قرار دیا ہے۔ زکوٰۃ سب سے بڑی عالمی عبادت ہے۔ اسلامی ریاست

کے حکم انوں کو اس بات کی بھی اجازت دے کہ اگر وہ مالاً زکوٰۃ دینے سے انکار کرتے تو یہ رقم زبردستی بھی انہیں دینی چاہئے۔ حضرت ابو بکر صدیق نے ان لوگوں کے خلاف جہاد کیا جنہوں نے زکوٰۃ دینے سے انکار کیا۔

ارشاد ربانی ہے

”مومن تو وہ ہے جو دولت کو فرج کرتے ہیں  
جائے اسکے وہ دولت سے محبت کرتے“ (2:177)

زکوٰۃ کی رقم کو مسجد کے استعمال پر منع فرمایا ہے زکوٰۃ ہر سب سے بیلا  
حق رشتہ داروں اور غریبوں اور سب سے آفریں ریاست ہے۔

صدقہ جاریہ

صدقہ جاریہ سے مراد کوئی بھی صدقہ ہے جو ایک بار کرنے  
کے بعد دینے پر نہ رہے دائم برکت لائے۔

مصر کی جامعہ اظہر کے پروفیسر وسع اللہ محمد عباس نے اس کتاب میں  
لکھتے ہیں

”اسلام کی اہم خصوصیت صدقہ جاریہ ہے“

حقوق العباد:

اسلام نے حقوق العباد کی اہمیت پر بہت زور دیا ہے  
حقوق العباد سے مراد وہ حقوق اور ذمہ داریاں ہیں جو ایک انسان  
کے دوسرے انسان پر فرض ہیں۔ اسلام میں ان حقوق کی تکمیل  
کو زندگی گزارنے کا ایک لازمی جز سمجھا جاتا ہے۔ قرآن مجید میں نے  
شہا مقامات پر حقوق العباد کی ادائیگی کا ذکر کیا ہے۔

ارشاد ربانی ہے

وإذا خذنا ميثق بن إسرائيل لا تعبدون إلا الله  
وبالوالدين إحساناً وذي القربى واليتيم والمساكين (2:83)

ترجمہ اور جب ہم نے بنی اسرائیل سے پوچھا کہ خدا کے سوا کسی کی عبادت نہ کرنا اور الہی بار اور رشتہ داروں اور بیٹھوں اور محتاجوں کے ساتھ اعلیٰ کرتے رہنا۔

اللہ تعالیٰ نے صاف بار شدہ داروں بیٹھوں اور محتاجوں کے ساتھ اعلیٰ کرنے کا حکم دیا ہے اور قیامت کے دن اللہ کے پاس اسکی پوری پوری ہوگی۔ اسلام ہمیں ہرگز کسی کا درس دینا ہے قومیت اور نسل پرستی کا فائدہ نہ دے۔

### جانوروں کے حقوق:

اللہ تعالیٰ نے جب انسان کو روئے زمین کی خلافت عطا فرمائی تو انسان کی فروریات کو مدنظر رکھتے ہوئے حیوانات کو بھی پیدا کیا تاکہ انسان الہی سے نفع اٹھا سکے۔ اللہ تعالیٰ نے جانوروں سے نفع اٹھانے کے ساتھ ساتھ ان سے رحم کرنے کا بھی حکم دیا ہے۔

حضرت معاویہ سے روایت ہے کہ ایک شخص نے اکرم کی خدمت میں حاضر ہوا اور عرض کیا یا رسول اللہ میں بکری ذبح کرتا ہوں تو اسے ساہرہ تم کرنا ہوں تو بکرے نے فرمایا

### والشاة ان رعتھا رعت اللہ

ترجمہ اکرم بکری کے ساتھ رحم کا رزاق کرو گے تو اللہ پاک بھی قیادارے ساتھ رحم کا معاملہ فرمائیں گے۔

اس طرح ایک حدیث میں آیا ہے کہ بنی اکرم نے ایک بدو کی سرزنش کی لیونکہ اسکا اونٹ بیاسا تھا۔

### واقعہ صحیح

ایک عورت کو محفل اس لئے جہنم میں بھیج دیا گیا کیونکہ اس نے ایک بلی کو بھوکا پیاسا کھارا تھا۔

لہذا جانوروں کے ساتھ مناسب سلوک کی ناکہ دے تاکہ قیامت کے دن ہمیں اللہ کے پاس رُسوا نہ ہونا پڑے۔

## موہوبیاتی تحفظ:

اللہ تعالیٰ نے انسان کو بیدار فرمایا تو اسکے لئے طرح طرح کی نعمتیں جسے پہل درخت، دریا اور پہاڑ بیدار فرمائے تاکہ وہ ان نعمتوں سے لطف اندوز ہو اور ایسے رب کا شکر ادا کرے۔ سورۃ الرحمن میں اللہ تعالیٰ نے انسان کی نعمتوں کا ذکر کیا ہے۔ ساری ساری انسان کو اس کی حفاظت کی ذمہ داری بھر بیونس کے کہ وہ موہوبیاتی اور کئی دینے ہے۔

قلو واشربو من رزق اللہ ولا تفتنوا  
فی الارض مفسدین (2:65)

ترجمہ: (تم نے کلمہ دیا) خدا کی (عطا فرمائی ہوئی) روزی کھاؤ اور  
پیو، مگر زمین میں فساد نہ کرتے پھرنا

انسان پر فرض ہے کہ وہ اللہ کی نعمتوں کا ضائع نہ کرے نہ اس ازم نے فرمایا  
”سر سبز درخت لگانا صدقہ جاریہ ہے“

اگلی ایک اور حدیث میں (شمارہ نمبر) ہے

”اگر تم حالت جنگ میں ہو تو سر سبز درختوں  
کو کاٹنے کی ممانعت ہے“  
اس طرح ایک اور حدیث میں ہے۔

”اگر تم سیدے دریا کے کنارے ہو تو اس وقت تک اس  
پانی کا ایک قطرہ ضائع نہ کرو“

End the answer with conclusion

The answer is lengthy and will  
affect your time management. So  
shorten it a bit